
Compte-rendu du Conseil d’Ecoles 

Réseau du STERNENBERG du 26/03/19 à Friedolsheim 

 

La séance est ouverte à 20h05. Madame MAILLARD souhaite la bienvenue à l’assemblée. Elle remercie la commune et les agents pour 
la mise à disposition de la salle, Madame BOUILLET directrice de Westhouse-Marmoutier qui assure le secrétariat de ce conseil 
d’Ecoles et M. Niefergold pour la partie informatique. 
 

Présents : 

M.Hittinger, président du SIVOS, Mme Maillard, coordonnatrice du Réseau,  Les maires :M.Heitz, maire de Friedolsheim, M.Hittinger, 
maire de Furchhausen, M. Wintz, maire de Waldolwisheim, M.Lutz, maire de Littenheim, Mmes Schmitt, Viriat, vice-présidentes du 
SIVOS 

Les enseignants : Mmes Beck, Beroff, Bouillet, Courbot, Damilo, Etaix, Forst, Fritz, Gentner, Keith, Kern, Kuntz Staath, Ludwig, Pelon, 
Salgado, Peter, Tourscher ; M.Mathia 

Les parents délégués : Mmes Volgringer, Antoni Dis, Striebig, Gouth, Karcher, Marxer, Netzer, Goeller, Olivier, Vollmar Alexia, Striebig. 

Mmes Burckel et Sengel, ATSEM , Mme Konutse, présidente APEERS, M.Niefergold, assistant informatique, Mme Schmitt,adjointe au 
maire de Lupstein 

Excusés :  

Mme Zimmermann, inspectrice de l’Education nationale, M. Reiner, maire de Lupstein, M.Haettel, maire de Westhouse Marmoutier, 
M.Vollmar, maire d’Altenheim, Mme Burg, Atsem, Mmes Esslinger, Finck, Schaeffer, Kleinpeter enseignantes, M. Oster, Wenger, 
enseignants, Mmes Baehl, Oltz, Vollmar Amandine ,M.Bartochik, parents d’élèves 

 
1. Approbation du compte-rendu du conseil d’écoles du 1er trimestre 

Le conseil vote le rapport du dernier conseil d’école à l’unanimité. 
 

2. Projets menés par plusieurs classes élémentaires 
• USEP du Sternenberg et rencontres sportives 

Lundi 25 mars 2019 : rencontre basket à Lupstein entre les CE2 de Waldolwisheim et les CM1 de Furchhausen 

Jeudi 29 mars : tournoi de badminton à Lupstein entre les  CM1Bil et CM2 Bil 

Samedi 30 mars 2019 : cross de Brumath - 36 enfants et 6 adultes y sont inscrits. 

Vendredi 10 mai 2019 : course longue du Sternenberg à Waldolwisheim du CP au CM2 

• Conférence « Ecrans » 

Le mardi 26 février à 14h, les élèves des classes de Waldolwisheim, Furchhausen et Friedolsheim ont bénéficié d’une conférence 
autour de l’usage des écrans. Celle-ci était animée par les docteurs Sananès et Perrier. 

Le mardi 26 février à 19h, une seconde conférence a été organisée pour les parents.  

Merci à la commune de Waldolwisheim pour la mise à disposition de la salle polyvalente. 

• Ecole et cinéma 
 

La classe de Friedolsheim  a assisté à la projection des films ”Une vie de chat”  le 11 décembre et “The Princess Bride” le 8 février. 
 
Les CE2 de Waldolwisheim et les CM1 de Furchhausen sont allés voir le film “The Princess Bride”, le 18 mars, au Ciné Cubic. 

Les CE1 de Waldolwisheim et  les CP-CE1 de Westhouse-Marmoutier sont allés voir le film “Le roi et l’oiseau”, début mars. 

• Collecte de piles et batteries usagées 

Du 5 au 22 mars, les classes de CP-CE1 de Westhouse-Marmoutier et les CE1 et CE2 de Waldolwisheim ont participé à un concours de 
collecte de piles et petites batteries usagées. Les 3 classes (sur 16) qui auront collecté le plus de piles seront récompensées. 
Les élèves  étaient motivés pour cette action.  
Dans ce cadre, les classes ont eu une animation sur le tri des déchets par des agents du Smitom. 



• Marathon de l’orthographe 

Participation à la 2ème épreuve du marathon de l’orthographe pour les classes de Waldolwisheim, Westhouse-Marmoutier, 
Saessolsheim et Furchhausen. 
 
Le marathon de l’orthographe est un défi orthographique comportant 3 courses réparties sur l‘année, avec des épreuves variées 
(copie, dictée négociée, transformation et production de textes). 
La course  n°2 a eu lieu dans la semaine du 4 au 10 mars.  
 

• Concours de mathématiques : la course aux nombres 

Il s’agit d’un concours d’activités mentales. 

L’épreuve consiste à répondre dans un délai de  

• 9 min à 30 questions : cycle 3 

• 7 min pour 20 questions : cycle 2 

Les calculs écrits intermédiaires ne sont pas autorisés. 
 
La première épreuve a eu lieu du 11 au 16 mars. La seconde épreuve aura lieu du 3 au 8 juin. 

Ecoles ayant participé : Littenheim : CP et CE1, Waldolwisheim : CE1 et CE2, Furchhausen : CM1, Friedolsheim : CM2 
 

• Journal ALF 

Le numéro de janvier de cette année a été tiré à 180 exemplaires (88 en couleur et 92 en noir et blanc).  

Une coopérative ALF-PROJETS Réseau sera prochainement ouverte, suite à l’accord de l’OCCE. Merci à Mme Courbot pour la 
gestion de cette future coopérative. Un grand merci au Sivos pour avoir pris le relai pendant un an. Prochain numéro en juin 2019 

 

3.  Projets pédagogiques et culturels propres à chaque école 
 
EM Lupstein 

• Mardi 5 mars: Cavalcade dans le village avec les 2 classes de Littenheim. Merci à André pour la sono, aux mamans 
accompagnatrices et aux pâtissiers (ères) du jour 

• Poursuite des interventions musicales tous les lundis matins avec Philippe Berger.  

•  Sortie scolaire de fin d’année programmée au Parc animalier de  Sainte-Croix le jeudi 27 juin 

• Spectacle de fin d’année autour des 4 éléments  à la salle polyvalente de Lupstein le mardi 25 juin 2019 dès 18h. 

EP Westhouse-Marmoutier 

Depuis le dernier conseil d’école… 

• Le Saint Nicolas est venu gâter les élèves. 

• La fête de Noël du 14.12.18 a été un bel événement pour clôturer le 1er trimestre.  

• Spectacle de Noël offert par le Sivos 

• Epiphanie : les rois et reines ont été désignés dans l’école. 

• Défilé de Carnaval dans les rues du village le 08.03.19, merci aux parents qui ont aidé à l’encadrement et qui ont offert 
beignets et crêpes pour le goûter. 

• Reprise des interventions musicales avec Philippe Berger le vendredi après-midi depuis le retour des vacances d’hiver 
CLASSES MATERNELLES 

• En janvier et février, les élèves de PS et MS ont continué le travail sur les 5 sens en explorant celui du toucher. Puis pour la 
période 4, ils expérimenteront celui de l’odorat en classant les odeurs et en les reconnaissant lors d’un loto des odeurs pour 
les MS. 

CLASSES ELEMENTAIRES 

• Sortie raquettes au Champ du Feu le 08.02.19: une journée à la découverte des légendes vosgiennes au cours d’une 
randonnée en raquettes. Un grand merci à tous les organismes qui nous ont permis de financer cette journée (APEERS-SIVOS) 

• Cycle natation de janvier aux vacances de Printemps à la piscine de Saverne. Merci aux personnes qui se sont rendues 
disponibles pour nous accompagner. 

Projets à venir :  
 

• Fête des 100 jours d’école le 5 avril 2019 

• Dernière projection dans le cadre de “Ecole et cinéma” le vendredi 3 mai 2019 pour les CP-CE1 

• Informatique à Furchhausen avec André pour les CE1 à compter du 17 mai 2019 

• Les élèves de maternelle assisteront à un spectacle intitulé “Boite à outils Poum Poum” à l’Espace Rohan le 21 mai 2019 

• Participation aux rencontres chantantes dans le cadre de la semaine des arts à Saverne début Juin. 

• Sortie de fin d’année des PS-MS-GS au parc Nature de Cheval le vendredi 14 juin 2019 



• Sortie de fin d’année des CP-CE1 au château du Fleckenstein le mardi 18 juin 2019 

• Fête de l’école le vendredi 28 juin 2019 
 

EE Littenheim 

• Pour les fêtes de Noël, les élèves ont confectionné des petits bonhommes en pain d’épices. 

• Début janvier, les élèves ont réalisé des galettes des rois. 

• Semaines du 21 janvier au 1er février : Passation des évaluations nationales mi-CP : 2 séquences en  français et 2 en 
mathématiques.  Les résultats ont été transmis aux parents. 

• Mardi 5 mars: Cavalcade à Lupstein. Merci aux parents qui ont donné des beignets 

• Cycle piscine à Hochfelden : 10 séances : le vendredi après-midi du 15.03 au 07.06.19.Merci aux différents parents qui nous 
accompagnent pour nous aider dans les vestiaires et dans les bassins. 

A venir : Sortie de fin d’année programmée au jeudi 2 juillet à l’Ecomusée d’Alsace. 

EE Waldolwisheim 

• Cycle Informatique pour les CE1 tous les mardis du 08/01 au 05/02  à Furchhausen. Un grand merci à André Niefergold. 

• Cycle Natation à la piscine de Hochfelden : 10 séances tous les mardis matins du 12/03 au 28/05/2019. 

• Cycle Basket pour les CE2 à la salle de Lupstein, animé par un entraîneur du club de basket d’Otterswiller (WOSB) du 10 
janvier au 14 mars 2019. Une rencontre avec les CM1 de Furchhausen organisée le lundi 25 mars a finalisé ce cycle 

 

EE Furchhausen 

Vendredi 11 janvier : visite de 2 musées de Strasbourg : le matin au Musée Zoologique, l’après-midi au Musée d’Art Moderne et 
Contemporain.  
Merci à l’Apeers pour le financement du transport (utilisation des 190 € versés à chaque classe)  
Mardi 5 mars : Pour carnaval, les élèves se sont déguisés et ont dansé. Chacun a ramené un ingrédient pour réaliser des pâtes à crêpes. 
La matinée était festive et gourmande ! 

Mardi 5 mars : spectacle “Mines de rien” à l’Espace Rohan - thèmes de la différence et du handicap 

Tous les jeudis matin : intervention informatique avec André NIEFERGOLD (financée par le SIVOS) 

Les mardis (1 sur 2) : intervention musicale avec Raphaële MEYER (financée par la ComCom du Pays de Saverne) 

EE Saessolsheim 

• 29/01/2019 : CE2/CM1 Mono et CM1 Bil : Fin du cycle «Tennis de table» (débuté en décembre) 

• 04/02 au 08/02/2019 : CM2Bil : Semaine « Cirque » à Achenheim 

• 04/03/2019 : CE1/CE2 Mono & CE2/CM1 Mono : Fin des « Séances Piscine » (10 séances) à Hochfelden 

• 04 au 09/03/2019 : Les 4 classes – 2ème course du Marathon de l’Orthographe 

• 14/03/2019 : CE1/CE2 Mono et CM1 Bil : Musée d’Art Moderne et Contemporain de Strasbourg 
 

EE Friedolsheim 

• 15 mars : Spectacle de danse QUEEN KONG à  l’Espace Rohan suivi d’un échange avec les artistes 

• 4 juin : animation Mobil’faune par fédération départementale des chasseurs pour découvrir la faune locale  

• Participation au Printemps de l’écriture. Catégorie poétique, thème : le hasard. Travail sur les surréalistes 

• Formalités d’entrées en 6e démarrent : faire parvenir toute demande de dérogation 

• Intervention de André Niefergold les lundis, les  élèves font de la programmation à l'aide du logiciel geotortue 

• 7 février : Concours Maths sans frontières 

• 5 février  : Animation Eurovoyageur par le Centre d’Information sur les Institutions Européennes 

• interventions musicales tous les 15 jours les vendredis après-midi par Philippe Berger 
Projet autour de l’orgue : visite de l’orgue de Friedolsheim et du centre d’Interprétation du Patrimoine Point d’Orgue à 
Marmoutier 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4. Modification du règlement intérieur 

Extrait du règlement intérieur des écoles du Réseau du Sternenberg 
 
Les comportements qui troublent l’activité scolaire et les manquements au règlement intérieur de l’école donnent lieu à des 
réprimandes : 

➤avertissement oral  

➤mot ou avertissement dans le carnet de liaison ou transmis par courriel      aux parents  

➤excuse orale ou écrite donnant lieu à un engagement de l’élève  

➤travail supplémentaire à faire en classe ou à la maison selon la décision de l’enseignant(e)  

➤copie des règles de vie de la classe ou de l’école à faire en classe ou à la maison selon la décision de l’enseignant(e)  

➤exclusion ponctuelle de la classe sous surveillance d’un autre adulte avec travail supplémentaire ou travail non fait à terminer  

➤tâches d’intérêt collectif  

➤non participation à une sortie ( accueil dans une autre classe du Réseau.)   

➤entretien avec les parents etc…  

Ces réprimandes sont portées à la connaissance des représentants légaux de l’enfant. 

Vote contre : 0 

Abstentions : 0 

La modification du règlement intérieur a été approuvée à l’unanimité.  

Une remarque des parents quand à la graduation des mesures, Ils suggèrent que la mention « entretien avec les parents » soit placée 
en tête de liste. Une remarque des parents concernant le mot « réprimande » qui manque de bienveillance. A réfléchir lors d’un 
prochain conseil de maîtres pour une modification.  

 

5. APEERS 

➤ Actions : 

Fournitures scolaires : recherche d’une salle 
Chocolats de Pâques : 11 600 euros de commandes 
 

➤ Bénéfices reversés après l’action de la vente des chocolats de Noël 

106 euros/classe versé sur le compte de la coopérative. 

➤ Communication : L’APPEERS remercie les enseignants de bien vouloir indiquer aux familles le financement des différentes actions, 

projets de classe quand ceux-ci sont subventionnés par l’association afin qu’elles se rendent compte de l’importance leurs actions et 
l’utilité d’y participer. 
 

6. Sécurité dans les écoles 

ECOLE Modifications 

LUPSTEIN Portes de sécurité uniquement utilisées en cas d’urgence. Détecteurs d’ouverture installés.  

 
7. Ecole intercommunale 

 
M.Hittinger explique que l’étude de faisabilité a été réalisée. Elle prend en compte, les accès, les besoins, les contraintes par le cabinet 
MP Conseil de Schiltigheim. Le rapport de l’étude et le premier chiffrage seront communiqués au Sivos le jeudi 28 mars 2019. La 
deuxième étape concerne la validation du programme.  
Des visites d’écoles ont été faites par les membres du SIVOS, les élus, les enseignants et Atsem afin de s’inspirer et de prendre en 
compte les expériences et conseils d’autres municipalités ou groupement de communes  ayant bâti des écoles récemment. ( 
Allenwiller-Sommerau le 16 février et Wingersheim le 16 mars) 

 
 
 
 



8. Questions remontées par les parents d’élèves 

• Les ondes électromagnétiques : Reprise du sujet évoqué au 1er trimestre. 

Textes de loi concernant le wifi : 

LOI n° 2015-136 du 9 février 2015 relative à la sobriété, à la transparence, à l'information et à la concertation en matière d'exposition 
aux ondes électromagnétiques (1) NOR: DEVX1402671L 

Version consolidée au 12 mars 2019 

Article 7 

I. - Dans les établissements mentionnés au chapitre IV du titre II du livre III de la deuxième partie du code de la santé publique, 
l'installation d'un équipement terminal fixe équipé d'un accès sans fil à internet est interdite dans les espaces dédiés à l'accueil, au 
repos et aux activités des enfants de moins de trois ans. 

II. - Dans les classes des écoles primaires, les accès sans fil des équipements mentionnés à l'article 184 de la loi n° 2010-788 du 12 
juillet 2010 portant engagement national pour l'environnement installés après la publication de la présente loi sont désactivés 
lorsqu'ils ne sont pas utilisés pour les activités numériques pédagogiques. 

III. - Dans les écoles primaires, toute nouvelle installation d'un réseau radioélectrique fait l'objet 

d'une information préalable du conseil d'école. Dans l'article 184 de la loi n° 2010-788 du 12 juillet 2010 

II.-Afin d'assurer la sobriété de l'exposition du public aux champs électromagnétiques : 

1° Les notices d'utilisation des équipements terminaux radioélectriques comportent une information claire sur les indications 
pratiques permettant d'activer ou de désactiver l'accès sans fil à internet ; 

 

• Demande des parents pour une distribution d’un mot d’information relatif au Wifi  

Un second point concernait la diffusion d’un mot d’information à l’attention de tous les parents d’élèves. 2 exemples de mot nous 
sont parvenus. L’ensemble du corps enseignant était d’accord sur le contenu du mot mais pense que les parents doivent passer par 
leurs représentants ou l’association des parents d’élèves pour la diffusion. Madame Konutse indique que si c’est le souhait des 
parents, ils doivent se rapprocher d’elle. 

• Horaires d’écoles 

"Il serait plus agréable de commencer la classe plus tôt afin de finir plus tôt aussi. Par exemple, 8h10. 

Les horaires actuels font des journées très longues et cela s'accentue quand il y a soutien." 

Réponse apportée par les enseignants et le SIVOS : Les écoles ne peuvent pas avoir toutes les mêmes horaires. Le choix a été fait de 
privilégier les maternelles en les faisant commencer plus tard lors de la commission des horaires lors du passage à 4 jours.  

 

Prochaines échéances 

Le prochain conseil d’écoles est fixé au jeudi 20 juin 2019 à 19h30 à FURCHHAUSEN. Les questions des parents devront parvenir aux 
enseignants le jeudi 6 juin 2019, afin de pouvoir en débattre au sein de chaque école et en parler en conseil de maîtres. Fin du conseil 
d’écoles à 20h55. M. le maire de Friedolsheim invite l’assemblée à partager le verre de l’amitié. 
 


